



有“福”同享，有“彩”同乐



从《2020浙江省福利彩票社会责任报告》看如何实现稳健持续发展

近日，浙江省民政厅举行《2020浙江省福利彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)发布会，作为2013年以来浙江福彩连续发布的第八份年度社会责任报告，以翔实的实例和数据反映出一些新亮点，体现出一些新动向，特别在党建引领福彩文化建设、推动社会福利体系建构及健康发展方面值得广为借鉴。

《报告》重点选择与核心业务有交叉的社会议题，开篇对浙江福彩“十三五”期间工作情况进行了简要回顾，通过“关于浙江福彩”“责任融于管理”“公益金使用绩效”“推进市场稳健发展”“关心从业人员成长”五个篇章，对2020年的工作进行了全面梳理和总结。

2020年，浙江福彩坚持党建引领，多措并举，推动党建与业务同发展共促进。倾力打造“1211+X”党建工作体系，融党建于党史、业务、福彩文化，持续增强基层党组织凝聚力战斗力；深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，不断提高党员干部守初心、担使命的思想自觉和行动自觉；全面推进“清廉福彩”建设，以“十项举措”促进廉政工作具体化、清单化、责任化，保障福彩事业健康有序发展。持续做好“三服务”及“走进福彩一线”活动，成立专题工作组深入基层了解彩票销售及疫情防控情况，解决问题和困难；积极参加省直机关工委、厅机关党委组织的机关干部“党员进社区共建好家园”“庆五四献热血”等活动；组织全体职工为疫情防控捐款。

《报告》显示，“十三五”期间，浙江省共销售各类福利彩票747亿元，累计为国家筹集福彩公益金218亿元，代征代缴个人偶然所得税12.37亿元，直接解决就业岗位2万余个，在促进经济增长的同时，拉动了相关产业就业人数，创造了良好的社会经济效益。

2020年，全省销售各类福利彩票117.63亿元，筹集公益金36.6亿元，代征代缴个人偶然所得税24402万元。在公益金的使用方面，2020年浙江省上缴中央公益金18亿元，全省使用公益金17.51亿元，用于老年服务机构、社会福利机构、居家养老服务照料中心、老年公寓、社区服务设施、避灾安置场所、儿童福利机构、残疾人事业设施设备、“福彩助我行”“明天计划”以及社会组织公益项目等，共资助各类社会福利和公益事业项目8700个。有效推进了全省社会福利体系、社会救助体系、社会养老服务体系、社区服务体系和防灾减灾能力建设，为民生保障事业作出了重要贡献，取得了显著的社会效益。

浙江福彩广泛开展“福彩暖万家”系列公益

活动，全年省市县(区)三级累计投入福彩公益资金3000多万元，组织举办了“点亮希望”“助圆大学梦”“孤老不独”“与爱同行”等系列公益活动，资助困境儿童、困难大学新生、困难环卫工人、困难外来务工者等共8250人。新增1000个“爱心驿站”，为环卫工人、外卖小哥等户外工作者提供了一个“盛夏避暑、寒冬暖身、下雨遮雨、劳累歇脚”的“温情之家”，为他们带去了福彩的关怀。

2020年，浙江福彩坚持“稳中求进”目标，迎难而上，实现防疫与复市两手抓两战赢。出台销售场所疫情防控规范，强化精准应对，严格落实各项防控措施和要求。全省各级福彩机构多措并举，助力复工复产，分阶段、分票种、分区域有力有序推动福利彩票恢复销售。通过直补、以奖代补、以赛代补等形式，帮助销售渠道渡过难关，累计支出中央和省级业务费6000余万元；持续稳定主力游戏，细心培育新款游戏，积极开展营销活动，稳住了渠道，稳定了市场，实现了增长。

双色球 大连847万元大奖得主 低调现身领奖

10月，真是收获的季节。短短一周时间内中出了两注双色球头奖的喜讯，让辽宁大连彩市热闹非凡。10月21日晚，双色球第120期开奖，大连8家站点合彩中出545万元大奖；10月28日晚，双色球第123期开奖，好消息再次传来，仅仅间隔两期，大连彩友又中出1注一等奖，奖金高达847万多元。就在彩友们纷纷猜测是谁有这么好的运气，10元机选就能中大奖的时候，11月1日一大早，大奖得主张先生(化姓)夫妇低调现身大连市福彩中心办理了兑奖手续。

张先生在双色球游戏刚上市时就体验过，平常偶尔想起来了才会去买，没有固定的时间，差不多一个月能买一次。10月28日下午5点多，张先生夫妇办完事路过位于金州区金润小区A区112号楼4单元的第21020719号福彩代销站，想到已经有好几个月没买彩票了，张先生就去机选了5注双色球，妻子在门外等待，买完就一起回家了。

由于张先生不经常买彩票，而且每次都是机选，所以他买完回家都是把彩票随手一放，不会精心地保存。10月29日下午4点多，他无意中翻开微信朋友圈，看到有人发消息说金州中了双色球一等奖，而且就在他买彩票的那个金润小区。张先生心

里一惊，马上叫妻子一起找新买的那张彩票，还好，它就安安静静地躺在电视柜上面。张先生查询了当期的开奖号码，发现跟自己买的第二注号码一模一样，抬头看了看妻子，还是不敢相信，847万的大奖真是我们中的？

当晚，张先生夫妇又反复核对了好几遍号码，应该是真中了。中奖了真给钱？上哪领？二人上网查询了一下，查到了很多双色球中大奖的信息，也看到了上周末大连合彩中出的545万大奖分奖金的盛况，这才心里有了底。11月1日周一一大早，二人就驾车来到了市福彩中心。办理兑奖手续的过程中，张先生笑着打趣妻子：“真中了，真有奖金，这下心里踏实了吧。”

张先生买彩票只买双色球，中个5元10元就很高兴，何况真中这么大奖。他说：“我买彩票随缘，碰见了就买点，也不会选号，这次机选中大奖全靠运气。”妻子接着说：“虽然这两年受疫情影响，生意不好做，但还是要感谢生活，这次中大奖更要感谢福利彩票。我们一家人一定会好好生活的，不辜负双色球带给我们的好运。”

425万元快乐8头奖 却是买双色球赠送的

花28元买了一张双色球彩票，分文未中，而随机赠送的一张快乐8彩票，却让他中了425万元大奖，这个意外的惊喜就于10月份的最后一天发生在温州。

10月31日，在福彩“快乐8”游戏第2021290期开奖中，全国共中出6注“选十”玩法头奖，单注奖金425万元，温州市彩友幸运中得其中的1注。

特别值得关注的是，该幸运中奖者中出的“快乐8”彩票“选十”玩法头奖，出自双色球“28送6”活动的赠票！令人惊讶的是，彩友购买的双色球彩票没有中奖，但获赠的一张6元的“快乐8”机选彩票，竟然中了425万元！

11月1日下午，这位幸运彩友钱先生(化名)在父亲的陪同下现身温州市福彩中心，办理了相关的兑奖手续。据了解，来自泰顺的钱先生有十多年的购彩经历，一直钟情福彩“双色球”，随着去年“快乐8”的上市，渐渐地喜欢上了这种玩法。

10月31日中午，钱先生照旧来到熟悉的投注站购买双色球彩票，在销售员的介绍下，了解到最近正开展“28送6”活动，采用全复式方式购买双色球彩票就能获得一张6元的“快乐8”或“3D”游戏机选彩票。钱先生抱着重在参与的心态，购买了一张28元的双色球机选彩票，获得了一张6元的“快乐8”机选赠票。

钱先生说：“非常感谢投注站的销售员，她不仅帮我保管彩票还第一时间打电话通知，在这里要给这位热心的销售员点个赞！”

